

首府房价 10年上涨149.8%

2022年1月上旬,中国房价行情机构对过去10年来国内各城市的房产交易价格进行了统计,对比2010~2020年10年间各城市房价涨幅,得出涨幅最大的前30个城市,并进行了排名。排在第一位的是深圳,涨幅高达372.2%,从10年前的每平方米1.73万元涨到8.17万元,差不多是原来房价的4倍。值得一提的是,在这份榜单中,上榜的省会首府城市呼和浩特排名第21位。整体来看,呼和浩特的房价在10年间,涨幅达到了149.8%,从每平方米的4766元涨到每平方米11907元,10年翻了近1.5倍。

相关人士分析认为,呼和浩特的房价之所以10年翻了近1.5倍,与城市人口不断增长密切相关。从最新的全国第七次人口普查数据来看,呼和浩特10年间实现了人口的正增长,人口净流入57.94万人,增长20.21%,增幅位列全区第一。人口向首府流入,意味着呼和浩特10年间基建、配套设施在逐渐完善,再加上各项人口红利政策的实施,吸引人才进驻,需求刺激下,房价自然会上涨。

去年的降势能否持续?

呼和浩特住建部门公布的数据显示,2021年1~11月,呼和浩特新房成交48929套,二手房成交26300套,总量达到75229套,较2020年同期的78948套下降4.7%,这也是近3年以来,成交总量首次下滑。

采访中,不管是普通市民,还是房地产内部人士均认为,2021年已经成为房价下跌之年。从媒体报道的情况看,不管是一二线城市,还是三四线城市,房价下跌的范围都在逐渐扩大。

中房网数据显示,2021年,全国有173个城市的房价呈现下跌,其中跌得最厉害的是深圳,第二是铜川,第三是襄阳,3个城市跌幅均达到15%以上。在173个房价下跌城市中,呼和浩特以6.21%的跌幅排在全国第51位。

房地产分析人士认为,不论是有投资需求还是刚需住房的购房者,对房价的预期都已经发生了改变。多名有购房需求的市民在接受记者采访时均认为未来房价还有可能下降,所以还要继续观望。一句话,如今的购房者已经捂紧了钱包。

另有房地产内部人士认为,当前的房地产正处于缺乏信贷支持的阶段。银行贷款,是房价的核心支持因素,从银保监会官网的数据来看,2021年,房地产贷款增速持续下降并低于各项贷款增速。不仅如此,2021年呼和浩特本地银行中,部分银行已经停止向购置新房和二手房的客户发放贷款,抑制房贷,就是在给楼市降温。

房价的波动是城市居民最为关注的话题之一。过去数年,呼和浩特房地产经历了怎样的发展过程?进入2022年,呼和浩特的房价又将呈现怎样的走势?带着疑问,北方新报正北方网记者进行了调查采访。

2022, 呼和浩特房价 谁主沉浮?

文/北方新报正北方网首席记者 张弓长



每年将筹集万套保障性租赁住房

据报道,作为住建部第一批城市更新试点的21个城市之一,呼和浩特市划定了四个更新片区,确定重点更新项目、重点更新轴线,确立市、区两级政府和街道、社会资本、商业主体、社区居民四类更新主体;大力推广城市运营理念,将政府投入公用设施与项目收入、产业收益有机整合,以收益反哺投入,采取不同模式推动城中村、城边村、地铁沿线、老旧小区更新建设,实现“以城建城、以城兴城”。

据报道,“十四五”期间,呼和浩特市计划每年筹集保障性租赁住房1万套以上,主要面向本市无房的新就业大学生、青年人、城市基本公共服务人员等新市民群体,解决其阶段性住房困难问题。其中符合人才引进条件的,按相关人才政策给予补贴。保障性租赁住房户型分为住宅型和宿舍型。其中,住宅型以70平方米左右的小户型为主,宿舍型30~50平方米。单次租赁合同期限不超过3年,合同期满后符合条件的可续签;一次性收取租金不超过1年、押金不超过1个月租金。租金标准不高于同地段同品质市场租赁住房指导价的70%。

学区房会持续降温吗?

多年来,地处优质教育资源区域的呼和浩特楼盘,吃尽了学区房的红利。在呼和浩特,“老破小”的学区房,单价一度超越豪宅。一份数据显示,呼和浩特240个热门小区,77个房价超过2万,95%靠近名牌学校,单价最高的达到2.6万元每平方米。事实上,学区房大热还是教育资源的不平衡。据业内人士保守估算,呼和浩特每年有2万户家庭准备在好学校附近购买学区房。

2021年10月,呼和浩特市第十三次党代会提及:未来五年,呼和浩特要全面建设“五宜”城市,即宜居、宜业、宜学、宜养、宜游。2021年11月20日,呼和浩特市优化教育布局、办好优质教育座谈会也顺利召开。两次会议重点聚焦教育的发展,引发了呼和浩特购房者对学区房的再认识。所谓“宜学城市”,是指推动学前教育普惠发展、义务教育优质均衡发展、高中教育提质发展、职业教育特色发展以及扩大优质教育供给;而座谈会重点内容,则是不能热衷于搞房地产卖地而不考虑学校配套建设。

什么意思?意思就是呼和浩特未来教育的发展要均衡布局。两次会议,聚焦一样的话题,呼和浩特学区房的含金量被迅速稀释。有观点认为,在各种政策的轮番施压下,在呼和浩特,一套房锁定一个学校的年代正在宣告结束。

1月17日,一直在密切关注呼和浩特房地产市场走向的自媒体“铁口断房”创作者李茂林在接受记者采访时表示,作为首府城市,呼和浩特从最初的“呼包鄂”、到国家19个重点城市群的“呼包鄂榆”、再到“黄河几字弯城市群”,呼和浩特与其他城市的联动发展正在加速。此外,呼和浩特积极融入“环渤海经济圈”,承接京津冀产业转移,打造“世界乳都”等产业举措,也将创造更多就业岗位,为市民创富、享受安居生活奠定良好基础。从上述信息分析,呼和浩特房地产发展正在由“增量”向“提质”转变。



曾经“开盘即售罄”的火热场景